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TISKOVÁ ZPRÁVA  

Přes milion dokumentů, 400 tisíc fotografií a 500 knih z archivů 

Národního památkového ústavu bude on-line – část ještě letos 
 

Praha, 18. února 2015 

Sbírky, depozitáře a spisovny Národního památkového ústavu uchovávají ohromné 
množství historických fotografií, plánů a cenných dokumentů. Díky financím z 
Evropské unie se letos otevřela možnost zpřístupnit je každému, koho budou zajímat 
– digitalizací a zveřejněním on-line. První část – listinné dokumenty ústředního 
seznamu kulturních památek – budou na webu již na konci letošního roku. 
 
Například fotoarchiv Národního památkového ústavu obsahuje téměř milion fotografií včetně 70 tisíc 
cenných skleněných negativů z konce 19. století, tisíců negativů, diapozitivů a fotokopií. Část těchto 
cenných dokumentů je v současné době na hranici životnosti a zachování informací, které nesou, je 
jedním z důvodů, proč Národní památkový ústav usiluje už několik let o digitalizaci svých fondů. 
Sbírky NPÚ však opatrují také plány, staré tisky, matrice a polní náčrtky – a mezi nimi nesmírně 
vzácné historické unikáty. 
Až rok 2014 však přinesl možnost digitalizaci realizovat; Národní památkový ústav získal 
prostřednictvím výzvy 17 IOP podpořené Evropským fondem pro regionální rozvoj finanční podporu 
pro projekt Digitalizace fondů NPÚ a zahájil díky tomu digitalizaci 1 200 000 dokumentů, 400 000 
fotografií a 500 knih. Od konce roku 2015 je postupně zpřístupní veřejnosti prostřednictvím 
moderních informačních a komunikačních technologií a umožní do nich nahlížet, bádat a čerpat 
z nich informace. V úterý 18. února ocenil význam projektu a kvalitní výsledky práce zaměstnanců 
dílny při své návštěvě NPÚ také ministr kultury Daniel Herman. 
 
Realizaci zakázky vyhrála ve výběrovém řízení firma Handicap, výrobní družstvo invalidů, které se řadí 
k největším digitalizačním zpracovatelům v ČR a poskytuje špičkové služby v oblasti digitalizace, 
archivace a outsourcingu lidských zdrojů. Spolu se společností WAY UP, s .r. o., vytvořilo v prostorách 
generálního ředitelství NPÚ na Valdštejnském náměstí v Praze chráněnou dílnu, kde se ve 
dvousměnném provozu střídá na 18 skenerech 14 osob se změněnou pracovní schopností.  
Projekt Digitalizace fondů NPÚ tím však nekončí – z celkového příspěvku 18 milionů korun získaného 
z projektu bude také zřízeno nové specializované digitalizační centrum, které umožní díky špičkovým 
strojům bezkontaktně ve vlastní režii naskenovat nepřenosné vzácné vybavení z hradů a zámků – 
tedy například obrazy, textilie, koberce či tapiserie, rozměrné obrazy, a podobně. Dodání tří skenerů 
pro nové digitalizační centrum a zahájení jeho zkušebního provozu je plánováno ještě v první 
polovině tohoto roku.  
 
Národní památkový ústav je největší příspěvkovou organizací Ministerstva kultury. Současnými zákony, 
zejména pak zákonem památkovým, je mu svěřena řada odborných úkolů v oblasti státní památkové péče. 
Poskytuje např. odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, metodicky působí na sjednocení přístupů 
v oblasti záchrany a rozvíjení hodnot památkového fondu na území ČR a vede jeho soupis. Aktivně zasahuje do 
procesu prohlašování jednotlivých věcí, objektů i území kulturními památkami ČR a zajišťuje v rámci svých 
možností jejich dokumentaci. V oblasti výkonu odborné složky památkové péče disponuje sítí 14 územních 
odborných pracovišť se sídlem v každém kraji. Jakožto vědecké pracoviště aktuálně pracuje na 29 projektech 
s příspěvkem z evropských grantů a 36 vědeckých projektech s příspěvkem od institucí České republiky. Věnuje 
se odborným školením v oblasti památkové péče. Ročně vydá zhruba 50 publikací. Odborné možnosti a znalosti 
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zúročuje také v péči o více než 100 nemovitých kulturních památek, o které se z pověření státu stará a které 
zpřístupňuje veřejnosti. 
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